

C06

今日日照

线索奖 大奖 1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事 疑难事 感人事 新鲜事

◎《家长迟到,8岁女童放学迷路》追踪报道
要不要让孩子自己去上学?

家长最担心交通安全

本报10月10日讯(记者 刘伟) 10日,本报报道了市区一位八岁的女孩,放学后因为接送的家长迟到而迷路的事情,这引发了本报读者QQ群网友的大讨论,很多网友认为一直接送不利于孩子自立。而多数家长在接受采访时表示,接送也属无奈,主要是担心安全问题。

10日上午11点30分,威海路两边停满了各种各样的车,本就不是很宽的路显得更拥挤。记者粗略数了一下,当时威海路两边共停了50多辆车。“都是来接孩子的,每天都这样,到下午家长更多。”路边的一位摊贩说。

市民刘女士的儿子毛毛今年12岁,读初一。“幼儿园和小学时候都是坐校车,初中开始就自己骑自行车了。”刘女士说,她也担心孩子上下学路上交通安全的问题,孩子刚开始自己上下学时候,她都会悄悄跟在后面,“跟了几次感觉没问题,就放手了。”

对于是否会让孩子独立去上学的问题,市民曹先生却有不同的观点,虽然他的女儿还没有开始上学,但是曹先生已经准备做好持久接送的准备了。“现在交通这么乱,不放心。再说一个女孩,遇到坏人怎么办?只要需要,即时孩子上到高中也要接送。”曹先生说。

另一位家长张女士的女儿今年8岁,上三年级。“我现在是步行接送孩子,我们家离学校800多米,孩子总是要自己上下学,但因为要路过一个大路口,所以还是不放心。”张女士说,她女儿的班级内,十有八九的孩子都是家长接送的。

“其实小学一、二年级时候,家长接送还是有必要的。三年级是个转折点了,就需要家长多教孩子一些安全知识,慢慢过渡一下。再者,学校离家比较近的也可以几个孩子结伴。”市区某小学张老师说。



▲10日下午放学前,新营小学附近的路上挤满了接孩子的车辆。
本报记者 刘涛 摄

齐鲁晚报日报读者群2(196283194)
(高级群) 兴趣爱好-其他

网友认为:

家长应培养孩子独立性

记者小化童鞋:家长不应该接送孩子?到孩子上到几年级就应不再接送?欢迎大家讨论。

撅嘴丫头:我觉得一开始上学就不用接送,家长应该培养孩子的独立性

老竹大方:孩子上到四年级,十三岁以后,自己就得独立了

撅嘴丫头:我从上学开始,家长就没接送过

记者小化童鞋:我觉得迷路还是占少数,多数是怕

孩子出危险

老竹大方:现在主要是怕有坏人的

记者小化童鞋:假如你们的孩子进入小学了,你们会怎么做呢

撅嘴丫头:我会提前告诉他路线,相对安全快捷的路线,适应一个星期后自己上下学

撅嘴丫头:只要条件允许,我选择开车接送孩子(上小学的时候)

撅嘴丫头:但是我还是觉得培养孩子的独立性比较好

焕然:在驾校很多学车的家长,就是为了以后孩子上了接送的

焕然:主要现在的家长都接送,最起码下雨天,下雪天,其他同学都有家长接送,自己的孩子不能特殊吧

焕然:接送是对的,培养孩子的独立也是对的,两者并不矛盾,但做家长的也不能过分宠爱、溺爱,周六、周日或者其他机会,可以陪孩子认识一下从家到学校的路

本报记者 化玉军 整理

[关闭\(C\)](#) [发送\(S\)](#) ▾

堂哥撞人堂弟顶包
骗局败露双双获刑

本报10月10日讯(记者 彭彦伟 通讯员 石勇 尹莹) 堂哥开车撞了人,因害怕承担责任,找来堂弟顶包,最终事情败露,兄弟二人双双获刑。

2011年11月4日晚,张刚驾驶越野车从日照返回岚山,当车行至南沿海公路与成都路路口时,与步行横穿公路的王某相撞,导致王某当场死亡。事故发生后,张刚打电话让其堂弟张强到事故现场,并央求其顶替自己的肇事行为。因与张刚是叔伯兄弟,张强不好意思拒绝堂哥的再三央求,在明知张刚驾车发生交通事故致人死亡的情况下仍然冒充肇事者。

在侦查人员对张强进行询问时,发现张强对其当晚的行踪及事发经过的讲述有许多矛盾之处。事故发生后第二天,内心恐慌的张刚担心堂弟,遂到交警部门打探消息,在侦查人员的询问下,内心煎熬的张刚最终供述了自己交通肇事后找堂弟顶包的事实。

最终,肇事罪判处被告人张刚有期徒刑二年,缓刑三年;以包庇罪判处被告人张强拘役六个月,缓刑一年。

**撞人后肇事逃逸
视频监控锁定嫌疑人**

本报10月10日讯(记者 彭彦伟 通讯员 许秀燕 何建秀) 货车与行人相撞后导致一名彝族男孩抢救无效后死亡。随后莒县公安局通过视频锁定肇事嫌疑人,经过劝说教育犯罪嫌疑人投案自首。

9月29日11时21分,莒县公安局接到报警称,在长岭镇白土沟路段,一货车与一行人相撞,致行人受伤,货车逃逸。交警经勘查,受害人为一名彝族男孩,因现场没有遗留明显的痕迹物证,在场的受害者家属又不能准确描述出肇事车辆的特征,给侦查工作带来了一定的难度。

9月29日15时,莒县公安局机要通信科通过对案发地周边沿途的监控进行调取,认真对当时经过的车辆进行比对筛选,最终发现一辆车牌号为鲁LE05***的蓝色中型货车,在案发后的照片中车头比案发前多了细小的凹陷痕迹。

交警大队以此为据,开展调查摸排工作,最终确定犯罪嫌疑人为招贤镇董某某。民警们经对董某某亲属思想教育、政策说服,10月7日10时许,犯罪嫌疑人董某某投案自首,并对其交通肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。

齐鲁晚报

办主流大报 树百年品牌

180元 = 全年精神大餐+缤纷好礼

欢迎订阅2013年齐鲁晚报

好礼一: 赠送超值分类广告

定2013年全年齐鲁晚报,可获赠100元的分类广告两次。如招生、招聘、
招商、医药、理财、餐饮、婚介、婚庆、房产、家政、租房、售房、
求职、求购、贺词、祝福、挂失、转让、寻物、换物、社区服务等。

好礼二: 免费加入小记者团

2013年晚报订户子女(仅限初中、小学生),可免费加入“齐鲁晚报小记者团”。
小记者可在齐鲁晚报·今日日照《乐学专刊》上刊发至少一次作品,作品可包括作文、
绘画、摄影等;小记者可获得由齐鲁晚报·今日日照颁发的“小记者证”;小
记者可优先参与由齐鲁晚报组织的小记者团集体活动。

订阅热线: 日照记者站: 0633- 8779833 8392588 8308129 8308110

邮局各营业室: 石臼: 8332378 老城区: 8222608 新市区: 8777593 岚山: 2881339 莒县: 6222027 五莲: 5211474

齐鲁晚报·今日日照 全心全意为日照人民服务